

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся
№ 8 (1462)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 мая 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

„Мстить беспощадно немецким захватчикам
за кровь и слезы наших жен и детей, матерей
и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помо-
гать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гит-
леровскими порабощателями“.

(Из приказа т. Сталина от 1 мая 1943 г. № 195)

П Р И К А З В Е Р Х О В Н О Г О Г Л А В Н О К О М А Н Д У Ю Щ Е Г О

1 мая 1943 года

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречаются народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали обрушить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили италийские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против италийско-немецких фашистов.

Таким образом удар по врагу с Востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников—в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне,—крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастаются уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны Советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что



немецким войскам удалось ударить с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке восточного или тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастаться гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается во-вторых в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерять союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы? Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис. Но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самогения. Нужны еще два-три таких мощных удара с Запада и Востока какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими

извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Менее, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт.

Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Не успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле—значит отстать. А отстающих, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Всем бойцам—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам—стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшить разведку—глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

Всей Красной Армии—закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям

(Окончание смотрите на 2 стр.)

ОКОНЧАНИЕ ПРИКАЗА Верховного Главно- командующего

с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить удары по вражеским тылам, путям сообщения, войским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Волекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи!

Враг уже изведal силу сокрушительных ударов наших войск. Ближайшее время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломаст хребет фашистскому зверю. Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

И СТАЛИН.

ПОДВИГИ ГЕРОЕВ НА ФРОНТЕ ЗОВУТ К ПОДВИГАМ В ТРУДЕ МСТИТЬ ВРАГУ ЗА СТАЛИНГРАД

Дорогая редакция! Трудящимся Ковернинского района, в котором я долгое время учился и работал учителем мне хочется рассказать о боевых днях под Сталинградом. Пусть это письмо прочтут колхозники, рабочие, интеллигенция, учащиеся и великий праздник — 1 Мая отметят трудовыми подвигами во имя победы над врагом.

Отгремели орудийные залпы в районе Сталинграда. Город — герой, который еще не так давно сотрясало от беснувшегося металла, остался далеко в тылу. Но слава об этих героических битвах будет сиять в веках, озарять имена героев волжского города.

Наша часть входила в состав 62-й армии Чуйкова. Перед нами была поставлена задача оборонять сталинградский тракторный завод. Немцы сосредоточили в этом районе большое количество техники — танков, самолетов — и своих отборных головорезов. Фашистские «юнкеры» с восхода солнца и до темна бомбили наши позиции. Бомбардировщики «Ю-88» и «Ю-87» бойцы прозвали «музыкантами». Эта кличка была дана потому, что когда они входили в пики, то включали воюющие сирены, а затем производили бомбометание. Гуд артиллерийских и минометных батарей не умолкал ни на минуту. Бои шли за каждую улицу, дом, квартиру. Но ни какие потуги врага, никакая сила его натиска не смогли сломить сопротивление наших бой-



цаться в блиндажи. Тогда фашистские палачи, не считаясь ни с чем, начали расстреливать из танков мирных жителей. Некоторые из них были смертельно ранены, а часть мы спасли.

Рабочий блиндаж

Тяжелые дни осады пережили сталинградцы. И не только взрослые, а и дети.

Мы зашли в рабочий блиндаж, в котором жил рабочий сталинградского тракторного

завода. Его трехлетний сын ел полусырое конское мясо. Очень сильно он хотел пить, но воды не было. Мы угостили его сахаром, сухарями. Рабочий благодарил нас. На его глазах навернулись слезы радости. Разве можно забыть это!

Враг не прошел

Огромные разрушения причинили немцы Сталинграду. Город разрушен, изранен. Перенец тракторостроения — Сталинградский тракторный завод на наших глазах превращался

в развалины. От боли сжималось сердце. Злоба и ненависть к врагу кипела в груди. Немцы уже торжествовали победу над Сталинградом. Они, ухмыляясь, кричали нам: «Русс буль, буль, куп, куп». Они надеялись победить, не сегодня-завтра опрокинуть наши войска в Волгу. Но не тут то было. Враг не только не одержал победы, но сам попал в железные клещи советских войск. Ни одна щеголеватая фашистская сволочь, ворвавшаяся в район Сталинграда, не ушла от расплаты. Фашистские отборные дивизии, осквернившие своим кровавым сапогом многие страны Европы, попали под Сталинградом в железные тиски Красной Армии и закончили здесь свой бесславный путь.

Невозможно забыть этих жестоких битв под Сталинградом. Впереди нас в нескольких десятках метров находился враг, позади — широкие просторы реки Волги — так родной и близкой сердцу каждого советского человека. Разве можно было отдать врагу любимую Волгу, с ее необозримыми водными просторами? Разве можно было отдать Сталинград, хотя и израненый, но попрежнему гордый и неприступный? Нет нельзя! Вот почему воины Красной Армии так упорно бились за каждый метр земли, бились за каждую улицу, переулок, дом.

Я заканчиваю свое письмо и призываю вас, товарищи трудящиеся, мстить за разрушенный Сталинград, за кровь наших боевых товарищей, за зверства немцев, чинимых на нашей земле. Мстить упорным трудом на полях, борьбой за высокое качество весеннего сева.

Н. Мозолин,

гвардии сержант.

ЛЮДИ ИЗ СЕМЬИ КОВЕРНИНЦЕВ

Вот они лежат на редакционном столе — небольшие клочки бумаги, исписанные торопливой рукой. В них бойцы, погруженные в беснующийся ураган боя, пишут теплые, задушевные слова далеким незнакомым людям о подвигах их боевых товарищей. Люди, о которых говорится в письмах, в прошлом скромные рядовые колхозники Ковернинского района. Но когда это потребовалось для защиты Родины, эти «маленькие» люди выросли во весь свой рост и оказались великанами.

В Шадринском сельсовете пожилые колхозники уважали двадцатилетнего комсомольца Куприяна Трофимовича Поспелова. Знали, что этот молодой ветсанитар с особой бережной заботой относится к больным животным.

— Легкая у тебя, парень, рука, — с восхищением говорили опытные конюхи и животноводы, вида, как ловкие руки Куприяна накладывают тугие повязки, аккуратно смазывают раны. Теперь ветсанитар Поспелов — старший сержант и оказывает он помощь не животным в мирной обстановке в ветбольнице, а под разрывами снарядов спасает жизнь бойцов.

Вот что пишет о сержанте Куприяне Трофимовиче Поспелове его боевой товарищ красноармеец Хохлинов: «Поле боя. Противник в 40—50 метрах. Обе стороны ведут шквальный огонь. Падает раненый в голову командир. Немедленно его подхватывает и выносит в прикрытие старший сержант Поспелов. Через

несколько минут Поспелов опять на поле боя перевязывает под жестоким огнем бойца-пулеметчика. В этот день отважный сержант вынес на своих плечах из под вражеского огня 11 бойцов. За свое мужество Куприян Поспелов представлен к награде. Шадринцы, гордятся своим отважным земляком».

Большая дружная семья у Фадеев Иванова Красильникова, колхозника дер. Лукино Флянского сельсовета. Дружная и горячая в работе. Дочь Федосья — одна из лучших трактористок МТС, Ездокия и Мирфа — на прополке, терении льна, на жнитве всегда первые в своем звене. Немало трудовое было вписано в кличке Фадеев Иванова и Федосьи Никифоровны. Двадцатилетний, ранее колхозник, Григорий с первого дня войны — на фронте. Прибыл Григорий в часть рядовым бойцом, а теперь он — сержант, помощник командира взвода. Весельчак и лихой танцор в минуту отдыха, смелый и отважный в схватках с врагом Григорий награжден медалью «За отвагу». Вот что пишет родителям комсомольца Григория Красильникова зам. комбат старший лейтенант Лыжов:

«Уважаемый Фадеев Иванович и Федосья Никифоровна! Ваш сын сегодня получил заслуженную награду — медаль «За отвагу». Поздравляю вас. Гордитесь им и работайте так же самоотверженно в тылу, как дерется ваш сын на фронте. О славных делах его расска-

жите всем друзьям и знакомым».

А вот что пишут бойцы, политработники Нской части о бывшем председателе Шляпинского колхоза, Фатеевского сельсовета, Иване Игнатьевиче Бесчастном:

«Мы хотим поблагодарить колхозников сельхозартеля «Общий труд» за то, что в единой колхозной семье вырос такой отважный и стойкий боец, как товарищ Бесчастный. Меткий глаз и твердая рука у Ивана Игнатьевича и разит он врага без промаха. Ни один фриц на шел себе могилу от его верной пули, ни один вражеский танк и автомашина выведены из строя. На груди вашего земляка красуется орден «Красная звезда». Мы его боевые товарищи уверены в том, что он вернется к вам ни с одним, а с несколькими орденами».

В народных сказках и преданиях часто рассказывается о том, как из посеянных в землю зубов змиев и драконов вырастает войско из чудо богатырей. В нашу родимую землю упали семена народного гнева, политые священной кровью ее сынов. И выросли на родной земле сказочные чудо богатыри, которые бьют беспощадно и разобьют фашистскую вшивую банду.

Мы, ковернинцы, должны гордиться тем, что пополнили славную шеренгу героев отечественной войны отважными воинами. Гордитесь и работайте так, как они... на фронте.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА